



王兆力在市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨市指挥部视频调度会议上强调 持续查短板补弱项精准有效防范风险 从严从细从紧抓好疫情防控各项工作

孙喆作具体部署

本报讯(记者 初霞)1月17日上午,省委常委、市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王兆力主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨市指挥部视频调度会议,迅速传达省应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨省指挥部视频调度会议精神,研究部署我市当前及春节期间疫情防控重点工作。王兆力强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,全面落实党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府工作要求,做到思想不松、标准不降、力度不减,持续查短板补弱项,精准有效防控输入性风险、流动性风险、聚集性风险,从严从细从紧抓好当前和春节期间疫情防控工作,全力守护人民群众生命健康和城市安全。

孙喆作具体工作部署,程晓明、蒋传海、梁野、闫红蕾、孙永文、卢俊、陈远飞、

智大勇、刘亚洲、栾志成出席会议。代守仑在分会场参加会议。

会议强调,春节临近,人员流动、聚集风险加大,要加强疫情形势分析研判,及时发现风险隐患、及时补好漏洞短板,更加精准落实“外防输入、内防反弹”各项措施。要把外防输入作为当前疫情防控的重中之重,全面做好风险地区抵返哈人员的精准排查。大数据排查信息推送要快,不能拖也不能误;各区、县(市)自我排查要加大力度,牢牢守住自己的门;要严把航空、陆路、口岸等关口,坚持人、物、环境同防,公路卡口要做到“一车不漏、一人不落”,各卡口间要加强联动,确保风险人员全面及时排查管控到位。

会议强调,要坚持精准、科学、主动防控,管理规定必须严格执行、防疫标准必须严格遵守、闭环流程必须严丝合缝,强

化各项防控措施的落实落地。重点人群、重点行业要建立从业人员名册和台账,定期开展核酸检测主动筛查,加强相关督查检查力度,及时消除风险隐患。要切实加强隔离点和居家健康管理,规范执行隔离标准,严格闭环处理医疗生活垃圾,加强专业人员培训,坚决避免交叉感染。居家隔离必须严格按照标准管控到位,确保隔离效果,不能打折扣、走形式。要坚持不懈抓好社区、村屯的疫情防控,结合实际研究更有针对性的对外来人员排查管控措施,严防疫情输入。

会议强调,要加强组织保障,提供就近就便服务,进一步扩大疫苗接种覆盖率和全程接种率,确保应接尽接,有效降低新冠病毒传播风险。要加强社会面管控,提升“哨点”监测预警敏感性,严格落实扫码、测温、戴口罩等防疫要求,加强城乡接

合部和农村地区防控,严格聚集性活动管理,持续引导城乡居民做好个人防护,共同支持配合做好疫情防控工作。

会议强调,各区、县(市)党政主要领导要扛起责任、强化担当,要深入一线,发现问题、及时解决。各包保领导要压实责任,不能只挂名、走形式。要对当前疫情防控各项措施再梳理、再完善、再提升,既要用好已经形成的经验做法,又要通过不断梳理查找问题和不足,持续排查风险隐患,及时补上漏洞短板,着力提升应急处置能力,落实落细常态化疫情防控措施。广大机关干部要发挥带头作用,切实转变作风,坚持非必要不外出、非必要不离哈,把各项防控措施落实落细落地,与市民群众共同筑牢疫情防控的坚实防线。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)设分会场。

哈市疾病预防控制中心最新提醒

2022年1月16日,广西壮族自治区崇左市宁明县爱店镇发现1例新冠病毒核酸检测阳性感染者。1月17日,广东省梅州市五华县发现1例新冠病毒确诊病例。

为精准落实“外防输入、内防反弹”的防控策略,有效控制和阻断新冠疫情传播风险,哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下:

一、请2022年1月2日以来到过广西壮族自治区崇左市、1月11日以来到过广东省梅州市以及有过其他中高风险地区旅居史或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集,特别是同时间去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区,如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求,自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品,做好防护,返哈后,要按照我市相关疫情防控政策执行。如与确诊病例或无症状感染者轨迹交集,或近期接触过上述地区相关人员,应主动向

所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备。

三、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

四、请广大市民充分认识当前疫情复杂形势,继续绷紧疫情防控这根弦,为建立免疫屏障积极接种新冠疫苗,特别是还没有接种新冠疫苗的人员(禁忌症除外),包括3—11岁儿童、没有完成新冠疫苗全程接种的人员、完成全程免疫满6个月尚未进行加强免疫的人员,均要到附近接种点接种新冠疫苗;要做好个人健康防护,科学规范佩戴口罩,尤其是乘坐公共交通工具时以及在人群聚集场所活动时要佩戴口罩,乘飞机等公共交通工具时还应尽量避免接触公共用品、减少进食和饮水次数,并在日常生活中继续遵守保持安全社交距离,不扎堆、不聚集、勤洗手、常通风、少聚餐、分餐制、使用公勺公筷,咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘袖遮挡,进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验等卫生习惯和生活方式。

哈尔滨市疾控中心
2022年1月17日

关于“两节”期间市民接收邮件快递 新冠肺炎疫情防控的提示

新冠病毒在低温下可长时间存活,冬季经物传播的风险增大。入冬以来,我国多地报道境外邮件及进口物品(食品)检出新冠病毒阳性,1月15日,北京市通报1例本土新冠肺炎确诊病例,其收发过的国际邮件检测出奥密克戎变异株特异性突变位点,不排除经境外物品而感染病毒的可能。转眼就要到我国传统的“春节”“元宵节”,居民已经陆续开始储备年货,网购商品数量也在增多,为防止疫情通过邮政快递渠道传播扩散,有效控制和降低疫情传播风险,结合我市实际,现提示如下:

一、国外疫情高发期间,请市民非必需不要从境外高风险地区邮购境外商品;谨慎从官方公布的国内中、高风险地区通过网购快递渠道购买商品。

二、收到邮件或物品时,尽量选择无接触配送,可以请快递员将快递放在快递柜。如需当面签收,应错开取件高峰,建议要戴好口罩、一次性手套,并与快递员保持安全距离。

三、邮件快递做好内外包装的消毒后,应妥善处置内外包装和做好手部卫生,避免用不清洁的手触碰口、眼、鼻。尽量就地拆封,外包装不要带回家,按照生活垃圾分类处理即可,拆开的废旧纸盒、废弃物包装不应让儿童和宠物接触玩耍。

四、邮件快递如不立即使用和无冷藏要求,物品可在室外、窗台等干燥通风处放置一段时间。

五、如邮购冷链食品,做好内外包装的消毒后,推荐单独储存,食用时一定要烧熟煮透,确保食品安全,不推荐生吃、半生吃、酒泡、醋泡或盐腌后直接食用的方法。

六、科学掌握消毒方法,推荐使用含量为75%的乙醇消毒剂,擦拭快递外包装等物体表面,擦拭2遍,时间3分钟。手部清洁时,要按照“七步洗手法”认真揉搓双手,每步保持在15秒以上。

最后提醒您,如果您购买或网购过官方公布的有关涉疫产品,请在做好个人防护的前提下,对相关物品表面进行全面消毒,单独封存,并主动向辖区新冠疫情防控指挥部、社区或疾控中心进行报告,配合落实管控措施及相关处置工作。同时做好个人健康监测,一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,应自觉佩戴口罩及时到就近的医疗机构发热门诊就诊,切莫自行用药,以免耽误治疗甚至影响疫情处置。就诊时请尽量避免乘坐公共交通工具,如实报告相关的旅居史和接触史。

哈尔滨市疾控中心
2022年1月17日

疫情防控不松懈



戴口罩 勤洗手 常通风